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Betreft:  klacht betreffende het gebruik van enkel Franstalige stempels in het  

postsorteercentrum Brussel X 
 
 
Mijnheer de gedelegeerd bestuurder, 
 
In zitting van 22 september 2017 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), 
in verenigde afdelingen, een klacht ingediend tegen Bpost omwille van het feit dat het 
postsorteercentrum Brussel-X zendingen naar en uit Brusselse adressen uitsluitend afstempelt 
met een Franstalige stempel (“Bruxelles X”). 
 
Op haar vraag om inlichtingen in haar brieven van 24 mei 2017 en 3 juli 2017 heeft de VCT 
geen antwoord van u ontvangen. 

 
* 

*    * 
 
Artikel 36, § 1, van de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige 
economische overheidsbedrijven (Wet Overheidsbedrijven) bepaalt dat de autonome 
overheidsbedrijven alsmede hun dochterondernemingen die zij betrekken bij de uitvoering 
van hun taken van openbare dienst en waarin het belang van de overheid in het kapitaal meer 
dan 50% bedraagt, onderworpen zijn aan de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 
gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT).  
 
Aangezien Bpost een autonoom overheidsbedrijf is, is zij onderworpen aan de SWT  
(zie: art. 1, § 1, 4° Wet Overheidsbedrijven).  
 
Volgens de rechtspraak van de VCT is het postsorteercentrum Brussel-X een gewestelijke dienst 
in de zin van artikel 35, § 1 SWT voor 70% van zijn activiteiten, en in de zin van artikel 35, § 2 
SWT voor 30% van zijn activiteiten (zie: VCT-adviezen nrs 35.071 van 16 oktober 2003; 38.070 
van 13 juli 2006 en 38.164 van 21 juni 2007). 
 
Aangezien de klacht gaat over zendingen naar en uit Brusselse adressen, heeft zij betrekking op 
het deel van het postsorteercentrum Brussel-X als gewestelijke dienst in de zin van artikel 35, § 1 
SWT.  
 
De stempels op de enveloppen zijn berichten en mededelingen bestemd voor het publiek. 
 
Gewestelijke diensten in zin van artikel 35, § 1 SWT vallen onder dezelfde regeling als de 



plaatselijke diensten die in Brussel-Hoofdstad gevestigd zijn. Overeenkomstig artikel 18 SWT 
stellen de plaatselijke diensten die in Brussel-Hoofdstad gevestigd zijn, hun berichten en 
mededelingen die bestemd zijn voor het publiek, op in het Nederlands en het Frans. 
 
Het postsorteercentrum Brussel-X had dus de zendingen moeten afstempelen in het Nederlands 
en het Frans, terwijl zij in werkelijkheid dit enkel heeft gedaan met een Franse stempel.  
 
De klacht is ontvankelijk en gegrond.  
 
Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 
 
Met bijzondere hoogachting, 
 
 
 
 
       De Voorzitter, 
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